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  Secretaría Municipal 

ACTA Nº 106 / 2023 

 

En Lautaro, a lunes 04 de septiembre de 2023 siendo las 11:17 horas se da inicio a 

la reunión extraordinaria del Concejo Municipal, que preside el Alcalde (S) Ricardo 

Jaramillo Galindo, la que se realiza en la Sala de Concejo “Sylvia Paslack Miethke”, 

ubicada en Vicuña Mackenna Nº390; actúa como Ministro de Fe el Secretario Municipal 

Sergio Zúñiga Ibáñez. 
 

Asisten los Concejales: 

▪ Sr. Mario Pérez Rebolledo 

▪ Sr. Gastón Muñoz Riego  

▪ Sr. Erwin Hauri Madariaga  

▪ Sr. Aurelio Llanos Espinoza  

▪ Sr. Germán Ortiz Erices 
 

Asisten los funcionarios municipales Señores(as) 

Administrador Municipal, Claudio Cárcamo Paredes  

Director Administración y Finanzas, Carlos Quiroz Baeza  

Directora de Control Interno, Lorena Villa Polanco 

Director de Obras, Eduardo Bustos Valdebenito 

Jefa de Gestión y Compras Publicas, Katherine Saldías Torres 

Director Desarrollo Comunitario, Giano Pardo Casanova 

Directora de Asesoría Jurídica, Amalia Lavado Osses  

 

 

Tabla Nº103 
  
1. ANÁLISIS LICITACIÓN FIESTA DE LA CHILENIDAD SOLICITADO POR 3 

CONCEJALES EN VIRTUD DEL ARTICULO 9 LETRA B) DEL REGLAMENTO DE 

CONCEJO. 
 

2. ADJUDICACIÓN Y SUSCRIPCIÓN DEL CONTRATO DE LA LICITACIÓN 

“SERVICIO DE PRODUCCIÓN EVENTO FIESTA DE LA CHILENIDAD AÑO 2023” 

ID4179-88-LE23 

 

Desarrollo de la sesión 
 

PUNTO N°1: ANÁLISIS LICITACIÓN FIESTA DE LA CHILENIDAD SOLICITADO 

POR 3 CONCEJALES EN VIRTUD DEL ARTICULO 9 LETRA B) DEL REGLAMENTO 

DE CONCEJO. 

 

El Alcalde (S) indica que esta licitación va en beneficio de todos los lautarinos que 

quieran participar de la actividades durante los días 15-16-17 en Lautaro en el sector 

estadio y en la localidad de Pillanlelbún sector del Centro Comunitario. Instancia en la 

que se generarán juegos populares, feria de emprendedores, 12 stand de comidas 
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típicas, 3 stand de cerveza artesanal local, 3 espacios para carros Food Truck, 10 stand 

para artesanos locales, 4 sitios para instalación de juegos típicos. También se les da la 

oportunidad de participación a 22 grupos locales para los tres días del evento tanto en 

Lautaro como en Pillanlelbún. También se consideran guardias de seguridad, publicidad 

y difusión, insumos para reconocimiento de ramaderos, colaciones, souvenir, insumos 

de ornamentación, premios actividades deportivas, etc. 
 

El Concejal HAURI señala que en conversación con los demás concejales se solicitó 

esta reunión ya que se quería conocer detalle de esta licitación antes de llegar la fecha 

de término de la actividad y muy encima del evento. Otro tema que se quiere plantear 

es modificar la cantidad de entrega de ayudas sociales, ya que se gasta una exagerada 

cantidad de dinero en este tipo de actividades y muchas veces no se puede entregar 

dos ayudas en el año y con la administración anterior se hacia entrega de este beneficio 

cada seis meses y ahora es una vez al año.            
 

El Alcalde (S) aclara que esto fue ajustado al presupuesto que por una votación 

unánime el concejo aprobó, los dineros y se encuentran disponible para esta actividad. 
 

El Concejal MUÑOZ agrega que es una inquietud de todos los concejales el tema de 

ayudas sociales y quizás cuando se tenga que revisar el presupuesto para el año 2024 

se pudieran realizar la modificación al ítem social aumentando su presupuesto y 

haciendo una modificación al Reglamento de Ayudas Sociales para realizar entrega al 

menos dos veces al año. 
 

El Concejal LLANOS apoya las palabras del Concejal Hauri. Señala que todos los días 

se atiende público con necesidades y lamentablemente las funcionarias del área social 

le trancan los beneficios a los usuarios y a los concejales. Le parece bien que sea 

analizado el presupuesto para el año 2024 aumentando el presupuesto en esta área. 
 

El Administrador Municipal Claudio Cárcamo informa que la limitación de entrega de 

ayuda social no es por un tema presupuestario, si no por el reglamento de ayudas 

sociales que establece una ayuda social al año y algunas excepciones que deben 

cumplir algunos requisitos.  
 

El Director de Desarrollo Comunitarios Giano Pardo complementa la información 

señalando que se realizaron algunas modificaciones al reglamento para poder ajustar 

algunos montos durante este año, ya que el valor de las cajas de alimentos entre otros 

insumos subieron durante este año, e incluso se hizo un ajuste para el pago de servicios 

básicos ya que este reglamento era bien acotado para algunas acciones. Respecto al 

presupuesto de ayudas sociales este también se incrementó durante este año versus 

lo que estaba planificado inyectando un poco mas de recursos. Se informa que a la 

fecha se han entregado $114.000.000.- en ayudas sociales. Efectivamente los casos 

especiales son visados directamente por el Director de Desarrollo Comunitario. Agrega 

que es una buena instancia analizar el presupuesto para el próximo año y también las 

condiciones de entrega, se tiene la disposición para realizar las mejorar que van en 

beneficio de la ciudadanía.  

 

PUNTO N°2: ADJUDICACIÓN Y SUSCRIPCIÓN DEL CONTRATO DE LA 

LICITACIÓN “SERVICIO DE PRODUCCIÓN EVENTO FIESTA DE LA CHILENIDAD 

AÑO 2023” ID4179-88-LE23 
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La Jefa de Gestión y Compras Públicas Katherine Saldías expone el informe de 

evaluación de la licitación “Servicio de Producción Evento Fiesta de la Chilenidad año 

2023”. 
 

La Comisión Evaluadora la conformaron los funcionarios que se indican: 

 
Participantes de la licitación: 

 
 

Para revisar la admisibilidad de la propuesta se realizó una aclaratoria a ambos 

proveedores debido a que ambos oferentes debían adjuntar cartas exclusividad de dos 

grupos musicales no coincidiendo las firmas, como no adjuntan cedula de identidad de 

representante se solicita este documento para cotejar las firmas. 
 

Ambos oferentes responden la consulta. Verificada la cedula nacional de identidad se 

establece que la carta de exclusividad presentada por GRUPO SYETE INVERSIONES 

SPA no cumple con firma representante legal, por lo cual carta se entiende como no 

presentada y al no incluir en propuesta otros artistas no cumple requisitos mínimos de 

bases técnicas por lo cual su oferta queda inadmisible. 
 

Criterios de Evaluación: 

 
 

Resumen Adjudicación: 
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Resumen propuesta técnica: 
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Ficha Técnica: 

 

 



Acta de Concejo Municipal N° 106 del 04.09.2023 

Página 6 de 10 
 

 



Acta de Concejo Municipal N° 106 del 04.09.2023 

Página 7 de 10 
 

 

 



Acta de Concejo Municipal N° 106 del 04.09.2023 

Página 8 de 10 
 

 

 
 

De acuerdo a la evaluación realizada la comisión propone al Concejo Municipal adjudicar 

esta licitación al oferente JMC PRODUCCIONES Y EVENTOS LIMITADA, por un monto 

total de $5.7024.800.- IVA incluido.  
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El Concejal PÉREZ indica que es lamentable estar cuestionando esta licitación. La fiesta 

de la chilenidad es el rescate de nuestras tradiciones las que estuvieron en peligro hace 

un tiempo. Se debe hacer un análisis profundo cuando es una situación que no le afecta 

personalmente. Si se refiere a bajar el presupuesto y que se le entregue más 

oportunidades a la gente que más lo necesita, que se baje el ítem de capacitación a los 

concejales y se inyecte mas recursos para ayudas sociales. Hoy los chilenos quieren 

disfrutar y salir con sus familias, le pone muy contento que la empresa que hoy se gana 

el evento sea una empresa de la comuna. Propone que para los años venideros los 

concejales puedan opinar sobre los artistas participantes, donde muchos no han tenido 

la oportunidad de presentarse en un escenario.     

 

El Concejal ORTIZ indica que el fue uno de los que se opuso a la realización del show 

de pastelito y en aquella instancia se opuso ya que los recursos que se destinarían serian 

sacados del fondo municipal, educación y salud. También fue uno de los que opuso al 

show del día del niño el que fue un gasto mayor al esperado, recalca que no es quien, 

para cuestionar la calidad de show de los artistas, pero si debe fiscalizar los recursos 

municipales. Los concejales actuales presentes en esta sesión fueron los que aprobaron 

el presupuesto para el año 2023 sin saber la condición que se iba a dar hoy en día a esta 

fecha en el país, en la región y en nuestra comuna. Cree que las capacitaciones de los 

concejales no son viajes, son momentos para perfeccionarse, conocer y saber 

defenderse en este Concejo Municipal. Se entiende que a esta propuesta la encarece el 

show y su parte técnica y ha manifestado en otras ocasiones que la municipalidad cuenta 

con esta parte técnica la cual esta contratada por suministro por parte de don Luis Toro. 

Le parece muy bien que sea una empresa lautarina que se adjudique este evento, no es 

ese el tema en cuestión, si mas bien la cantidad de recursos destinados a la actividad, 

teniendo tantas necesidades la comunidad de Lautaro.  

 

Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN     VOTO 
ALCALDE (S) RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA   APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES RECHAZO 

 

El Concejo Municipal por mayoría (5 votos de aprobación y 1 de rechazo) aprueba la 

adjudicación y suscripción de contrato de la licitación “Servicio de Producción 

Evento Fiesta de la Chilenidad año 2023” ID 4179-88-LE23, al oferente JMC 

PRODUCCIONES Y EVENTO LIMITADA, RUT 76.587.256-1 por un monto total 

$57.024.800.- (cincuenta y siete millones veinticuatro mil ochocientos pesos) IVA 

incluido. 

 

 

Se puso término a la reunión a las 11:56 horas. 
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RESUMEN DE LOS ACUERDOS 

 

1.  El Concejo Municipal por mayoría (5 votos de aprobación y 1 de rechazo) aprueba 

la adjudicación y suscripción de contrato de la licitación “Servicio de 

Producción Evento Fiesta de la Chilenidad año 2023” ID 4179-88-LE23, al oferente 

JMC PRODUCCIONES Y EVENTO LIMITADA, RUT 76.587.256-1 por un monto 

total $57.024.800.- (cincuenta y siete millones veinticuatro mil ochocientos pesos) IVA 

incluido 

 

 

Ricardo Jaramillo Galindo 

   Alcalde de Lautaro (S) 

 Presidente Concejo Municipal 

 

 

Mario Pérez Rebolledo          Gastón Muñoz Riego 

 Concejal de Lautaro           Concejal de Lautaro 

 

   

 Erwin Hauri Madariaga                Aurelio Llanos Espinoza 

   Concejal de Lautaro          Concejal de Lautaro 

 

 

 Germán Ortiz Erices 

 Concejal de Lautaro                     

 

 

 

 

Secretario Municipal 

Ministro de Fe 
El Secretario Municipal que suscribe certifica que la presente acta se encuentra firmada en formato papel 

por cada uno de los miembros del Concejo Municipal asistentes, la que suscribieron luego de ser aprobada 

en sesión ordinaria N° 117 de fecha 02.11.2023. 
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